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de diffasion d"une molécule en solution v
A la températore u'{b)hhp_
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num&m des jons dans I"ean:

(a) angmente la mobilité de I'lon (b)punéu'cmhméﬁdmmpll'm
(¢) dépend de 1a charge ot du volume & PVioa
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(€) o5t 40 A Pattraction exorcéo par un cation sur les pdles négatifs des dipdles aquet
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3) L'&quilibes do Doonan :
v {a) est du A Ia préscnce d"un jon difTusidle
(b) entraine uno égalisation de la concentration des fons non -.‘hﬂ'mblc
(¢) entralne une pression osmotique supplémentaine :
(d)eullélhpt&cnmd'w molécule neutre non diffosible
w{n)ﬂhrcmﬁtﬂrmd:po:mucldopunﬂd'mdchmtmm | ';.-

o Wae v (B) a g AUC) o, d X ®ab (IMW

OthMummhmnwﬂﬂsdummmm
K ) €8t inversement proportionnello 4 la tempéeature A= ’3" 1*1-% ‘
(B) est fonction de la conocatration en solutés diffusidles .__- -5
mmhmnbnnecuphuépuﬁc ¥
5t foaction de la concentration en solutés pon diffusidles
st caleulée en utifisant fa 1oi de Jurin - 4
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¥ (a) est la vitesse de migration de I'ion .
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o \’(B) a0 % (C)a,d tB)-.M

F::-u‘.»;d‘m (M=60) dans 1L d"alcoo! densité 0.8,

concentration poadérale est do 30g/L
Laconcentration pondérale est de 24271,

Lamoladisé est de 0,50,8 moVX g

La molalisd o5t de 0,5/0,83 mlﬂ(s

La molariad est de 0,5 mol/L. ;
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Suke§)On recommence Pexplricoce mals cetto fois avee 1litro dean & Ia de ramm—q-

& molaliré cst b1
l m“i:hm@h v b) La concentration est inchangée

awtopport-do solution aleoolique, hfm{mnwlamdumlu&sw
e mapport & ka solution alccolique, la fraction molaire du sotutd 3 diminud
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(Sielte 10) Qu'ca est-il du rappost des coelficients de diffision Dy /Dy 7'
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Pun d'une sotution do(RNaYde concentrationT7 = 7 107 molA, lo deuxitme d'uno solution de(NeCy de
voncentration’C; = S 107 moVl -

a) l;ti'liahuwnt. le Na' va diffuser de 2 vers |
b) Initialement, le CT' va diffuser de | vers 2°
¢) La condition 4" équilibre ost : [Na') [CI} = [Na')s [C
&) 1,47 mmoles] de Na' va diffuser 3 travers la membrane
- ¢) A I'dquilibee de diffosion, [C1 = 3,53 mmol/ _

1=(Mn.b:c °<(B) a0, E?}i‘f_] P&(D)&d.ﬂ 0( (®b,cd

A7) (Suite 16). ire A Péquilibro- "

7 3) 1 relation ¢ Nemst "écait : Vi — Va = - RT/2F) (10{C1; ~ In (CTh) .

{ 5) fa relation de Nemst 8'écrit : Vy ~ V3 = - (RT/zF) Ia[C1: a (I, _
) la différence do potenticl membranaire Vy - V3 = - 22,6 mV e .
+ &) Ja différence de potenticl membranaire Vi~ V3= + 226 mV Vi e ¢
©) 51 Ja macromolécule avait cu une charge nulle, Ja ddp aurait &€ nulle ‘

@ (@) bc,e ©ade’ , X Obos, X @idep
- 18) Un dispositi |

; i de rein artificicl a une surface de diffusion 8 = 10%cm’, \ iy e .:::
On doons + la losguear moyenne des pores ‘est ¢ = S0y m, lo coefficient do diffusion de Punfo est
 D¥107cm™/s, Lo débit initial, exprimé cn g/s, d"urée soustraite & un malade cn mmmd‘mg -
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'._ W ®) 0,1 (100 02 - mm .

1) (Suite 18) On supposo que la concentration en urée reste négligeable dans le liquide de diatyse ma cours
da fempa. Le volume V & épurer oot la somme des volumes plasmatiques, extra et intrao plt iy o
admetirs égal & 50 L. Dans ces conditions, I'urémic diminue & partir do la concentration initiale Co sslon 18
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t &m;:em d’une molécule en soluti .-'.
- it proportionnel & la température b) i
ﬁMpﬁr 7 quand le rayon de la particule est divi: @

st divisé par 7 quand le rayon de la particule est I'Illlltlphé par 7
st proportionnel a la masse volumique du solvant ¥

b,c B)yab (C)ad—

¢ phénomene de solvatation des ions dans 1’eau:
augmente la mobilité de I'ion

lépend de la charge et du volume de I'ion
"accompagne d’une diminution de densité des molécules d’eau autour de 1’ion
st di a I"attraction exercée par un cation sur les poles négatifs des dipbles aqueux

2 ®) b, c,c (©)ad,e Dybcd (Bybdre-

||"
&'

"équilibre de Donnan :

st du a la présence d’un ion diffusible

entraine une égalisation de la concentration des ions non diffusible
entraine une pression osmotique supplémentaire

est lié a la présence d’une molécule neutre non diffusible

fait naitre une différence de potentiel de part et d’autre de la membrane.

a, c \ @B)ac (€)-ad- (D)ab E)de
. pression osmotique dans une solution vis-a-vis d'une membrane :

est inversement proportionnelle 4 la temperature

est fonction de la concentration en solutés diffusibles

diminue lorsque la membrane est plus épaisse

3st fonction de la concentration en solutés non diffusibles ~ <
est calculée en utilisant la loi de Jurin s 1_ =

Pour un ion, sa mobilité sous champ €lectrique

est la vitesse de migration de |’ion . ——
Jest 4 la base de ’analyse par électrophorcse (d) dépend de la concentratio
, est fonction de la différence de potentiel électrique qui le meut .

(C)a,d




modialyse et un meilleur contrdle de la perte de poids. ek,
- ¢) L'hémofiltration est la technique qui se rapproche le plus du fonctionnement rénal.

{@)Quoi qu'il arrive le liquide de dialyse ne contient pas de glucose.

'€) Un des problémes de I'hémodialyse est qu'elle oblige des séances de 2 4 3 h répétées tous les 7 jours.

@ac ®) ae (©a.d) ®abe Lo _ (@b,e

8) On dissout 30g d’urée (M=60) dans 1L d’alcool densité 0.8, PEGE ~
La concentration pondérale est de 30g/L i "f,\f . T
a concentration pondérale est de 24g/L o o=, G /
gia molalité est de 0,5/0.8 mol/Kg SN e t\ < c?’ <
/La molalité est de 0,5/0,83 mol/Kg \\i = / e
@La molarité est de 0,5 mol/L : 4
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9) (Suite8)On recommence I’expérience mais cette fois avec litre d’eau a la place de 1’alcool(M=46)

A La molalité est inchangée @/La concentration pondérale est inchangée
¢)A.a molarité est inchangée ’

d) Par rapport a la solution alcoolique, la fraction molaire du soluté a augmenté
e) Par rapport a la solution alcoolique, la fraction molaire du soluté a diminué

[Al-ﬂrf_?:_ d (B)-a¢;¢ (C)a, d, e (D)ya; b ‘(E)_ 'c_i_, ﬁ)‘f

0) La masse molaire d'une protéine A est 8 fois supérieure & celle d’une proi¢ine B

M /Mg =8). En faisant I’hypothése qu’elles sont globalement sphériques, que peut-on déduire concernant le
ipport des rayons ry /rg ?

A) 1/8 (B) 1/2 (C) 2 (D) 8~ (E) autre réponse
1) (Suite 10) Qu’en est-il du rapport des coefficients de diffusion D, /Dg ?
(A) 1/8 (B) 1/2 (C)2 (D) 8 (E) autre réponse

12) Une particule chargée se déplace verticalement dans un champ électrique dirigé vers la haut. La distﬂagce
inter-électrodes est de 15 cm et la tension appliquée est de 100 Volts. La particule descend de 7 cm en 60 s.

. .y Tk -5
La particule a un rayon de 97A et sa masse volumique est égale a celle du milieu. On donne : n=1 10" S.L

¥ HL i

a)i.e champ électrique E = 667 V/m

& o i I. i
.ye = . = Vs R
mobilité électro-phorétique de la particule |u| = 1,75 107 m7/Vs I patiailsa ool
particule est chargée positivement d) La charge moyenne de la particule Q = 2( | p
L“} La charge moyenne de la particule Q =2 ¢ o S

% ﬁ.mﬁlgahon contient un gel. On dépose a la surfﬂm_du g:}l O
_? onn & ks __-'. pm dans une Gﬂﬂtﬂﬁ]ﬂeﬂﬁ de rayon I'.I:E- m I ¢l I; H; e s s
2de 8 cmen 2 mn. On donne : masse Vﬂlmﬁh e '
 du gel: 0,8g, g = 9,81 m/s’ e -
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- 15) (Suite 14) Le rayon de la particule vaut - ‘k\
. : 6’ i
(A)30410%m  B) 1,7410°m  (C)1.5210° R

16) On considére deux compartiments identi
I'un d'une solution de RNa de co
concentration C> = 5 10 mol/l.

ques a 27°C séparés par une menibriie dhb , _
ncentration C, = 7 103 mol/l, le deuxiéme d"? ~«"‘ |

a) Imtialement, le Na" va diffuser de 2 versX l \
(B) Initialement, le CI" va diffuser de | vers 2

%La condition d’équilibre est : [Na'], [CI'l, = [Na']; [CIT,
),47 mmoles/l de Na" va diffuser a travers Ia membrane
) A I"équilibre de diffusion, [CI]; = 3.53 mmol/]

b, d.€l -
(A)lpb c B)a—ce (C)a,d, e ] -

A, kb (

17) (Suite 16) Concernant le membranaire a I"équilibre :

@ la relation de Nernst s’écrit : V; — V, = - (RT/zF) (In[CT]; = In (CI']5)
b) la relation de Nernst s’écrit : V, — V, = - (RT/zF) In[CT']; /In (CI7,
¢) la différence de potentiel membranaire V, — Vo =-22.6 mV
) la différence de potentiel membranaire Vi—-V=+226 mV
%si la macromolécule avait eu une charge nulle, la ddp aurait été nulle

R e

(A)a, c e (B) b,c, e " (C)a.d, e T (D)b,c.e (E)b,d. e
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18) Un dispositif de rein artificiel a une surface de diffusion S = 10 4 em?.

On donne : la longueur moyenne des pores est € = 50 p m, le coefficient de diffusion de Purée esth
D=10""cm?/s. Le débit initial. exprime en g/s, d’urée soustraite & un malade en ayant une uremie de 5 g/l est : |

(A) 10 (B) 0.1 (C) 100 (D) 0,2 (E) 20

19) (Suite 18) On suppose que la concentration en urée reste negligeable dans le liquide de dialyse au cot r
duhmpa Le volume V a épurer est la somme des volumes plasmatiques, extra et intracel ulaires, qu’o
admettra égal 2 50 L. Dans ces conditions, |'urémie diminue a partir de la concentration initiale Cq sek
P E=Co¢  aveck=DS/Ve
ey —-""*-.i s est:
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